

Léčebna se mění na dům sociálních služeb

Valašské Meziříčí – Zatím je to jedno velké staveniště. Tak rozsáhlou rekonstrukci neprošla bývalá léčebna dlouhodobě nemocných ve Valašském Meziříčí za celých více než sto let svého trvání. Počátkem příštího roku tady chce radnice otevřít dům sociálních služeb.



Probíhá rekonstrukce léčebny dlouhodobě nemocných ve Valašském Meziříčí
Autor: DENÍK/Josef Beneš

„Nabídne [komplexní](#) služby seniorům a zdravotně znevýhodněným lidem. Většina klientů budou starší lidé propuštění z nemocnice, kteří nadále vyžadují zvýšenou zdravotní a ošetrovatelskou péči,“ vysvětluje místostarostka Dagmar Lacinová (ČSSD).

Svou základnu tady budou mít také pracovníci terénní ošetrovatelské a domácí péče. Součástí zařízení bude denní stacionář pro deset klientů, oddělení se zvláštním [režimem](#) pro klienty se sníženou schopností komunikace nebo stařeckou demencí a půjčovna kompenzačních pomůcek.

Stavební dělníci pracují uvnitř budovy i na její fasádě. Léčebnu musejí zateplit a vyměnit v ní okna. „V lůžkové části necháme namontovat větší okna, aby ležící pacienti měli lepší výhled do okolí,“ prozrazuje vedoucí technického oddělení městského úřadu Zdeněk Bobek.

Celkové náklady dosáhnou 41,5 milionu [korun](#). Zhruba tři čtvrtiny této částky pokryjí dotace z Evropské unie a Státního fondu životního prostředí. Na zaplacení svého podílu si radnice vzala úvěr ve výši 11 milionů korun. „Je to největší investiční akce města v letošním roce,“ připomněla mluvčí úřadu Vendula Králová.

Rekonstrukce bývalé léčebny dlouhodobě nemocných představuje úvodní část ambiciózního záměru s názvem Seniorpark. „Druhá etapa bude spočívat v novostavbě domova pro seniory, která má vyrůst v sousedství domu sociálních služeb,“ upřesnil starosta Jiří Částečka (ODS).

Domov má zčásti nahradit zastaralé zařízení v místní části Podlesí, které se nachází v těsné blízkosti pozemků vyhrazených pro stavbu [nové](#) čtyřproudé silnice z Valašského Meziříčí do Vsetína. Totéž zařízení hodlá Zlínský kraj postavit ve Vsetíně.

Aby valašskomeziříčská radnice stavbu domova pro seniory podpořila, poskytla pro ni svůj pozemek. Nyní přišla další příznivá zpráva. Krajszí radní schválili investiční záměr, který zde počítá se stavbou domova pro 84 klienty. Náklady byly vyčísleny na 132 miliony korun.

„Investice je podmíněna tím, že kraj získá [státní](#) dotaci v předpokládané výši 100 milionů,“ upozornila mluvčí krajského úřadu Gabriela Sýkorová Dvorníková. Pokud Zlínský kraj se žádostí uspěje, mohla by stavba nového domova pro seniory být hotova do konce roku 2013.

Josef Beneš

Bývalá léčebna se promění na dům sociálních služeb

Valašské Meziříčí – Bývalou léčebnu dlouhodobě nemocných ve Valašském Meziříčí, v němž sídlí také hospic Citadela, čeká rekonstrukce. Po ní se zařízení změní na dům sociálních služeb.



Autor:

[Alexandra Buršíková](#)



Ilustrační foto

Autor: DENÍK/Vlastimil Leška

„Plánujeme, že zde soustředíme několik typů služeb,“ vysvětlila místostarostka Dagmar Lacinová.

Kapacita léčebny se podle ní nezmění. Zůstane zde dvačtyřicet lůžek. Polovina jich zůstane hospici, který zde poskytuje sociální a zdravotní péči osamělým klientům propuštěným z nemocnice do domácí péče.

„Druhou polovinu jich nově získá domov se zvláštním režimem, který se bude starat o lidi s demencí, případně po mozkových příhodách,“ popsala Lacinová.

Kromě pobytových služeb počítá město také s deseti místy v denním stacionáři. Dům sociálních služeb bude poskytovat také ambulantní a terénní služby, včetně domácí péče a osobní asistence.

Jedna z největších investic tohoto roku bude z větší části financována z evropských dotací. Na stavební úpravy zhruba sto let staré budovy je v Regionálním operačním programu Střední Morava rezervováno téměř čtyřicet milionu korun. „Přes pět milionů bychom měli získat na zateplení fasády a výměnu oken,“ upřesnil mluvčí meziříčské radnice Josef Beneš s tím, že podíl města by měl činit třináct milionů korun.

K evropským dotacím, bez nichž by se nemohlo město do náročné rekonstrukce pustit, mu dopomohly kvalitně zpracované projekty a žádosti. Jejich přípravě se projektový tým věnoval dva roky.

„Do výzvy, v jejímž rámci máme rezervovány finanční prostředky na rekonstrukci bývalé léčebny, byly přihlášeno třiadvacet projektů z Olomouckého a Zlínského kraje,“ připomněla ředitelka Rozvojové agentury Via Martina Bajgarová. „Z deseti projektů, které obdrží finanční podporu, získal ten náš nejvíce bodů,“ poznamenala Bajgarová.

Přeměna bývalé léčebny dlouhodobě nemocných na dům sociálních služeb představuje první etapu projektu nazvaného Seniorpark.

Ta druhá bude spočívat v novostavbě domova pro staré lidi, jež má vyrůst v sousedství. Spolu s obdobným zařízením ve Vsetíně nahradí Domov pro seniory v Podlesí, který nevyhovuje současným potřebám a navíc stojí v blízkosti plánované rychlostní silnice.

Myslí na lidi s poruchami paměti

Valašské Meziříčí - Ve Valašském Meziříčí začne zanedlouho fungovat dům sociálních služeb. Nejde o to, že by vyrostl na zelené louce. Bude sídlit v bývalé léčebně pro dlouhodobě nemocné, na jejíž rekonstrukci získalo město dotaci ve výši čtyř desítek milionů korun.



Autor:

[Alexandra Buršíková](#)



Alexandra Buršíková

Autor: DENÍK/archiv

Dalších třináct milionů korun do projektu vloží radnice.

V opravené budově bude dál sídlit hospic Citadela, který zde poskytuje sociální a zdravotní péči osamělým klientům propuštěným z nemocnice do domácí péče. Nově zde ale získá lůžka také domov se zvláštním režimem, který bude poskytovat péči lidem s demencí.

Podle odborníků trpí v regionu poruchami paměti zhruba dva tisíce seniorů a jejich počet se pořád zvyšuje. Hovoří se dokonce o pandemii 21. století. Zabezpečení péče pro tyto lidi proto nabývá na významu.

Je jasné, že senioři s demencí potřebují odbornou a kvalitní péči, kterou jim bude muset v budoucnu poskytovat stále více zdravotníků, sociálních pracovníků i osobních asistentů, a to jak v domácím prostředí, tak v domovech se zvláštním režimem.

Říkám si, že je ohromné, že valašská města začínají tento závažný problém řešit. Vždyť dosud je nejbližší specializované zařízení podobného typu jen ve Zlíně.